
Referat af generalforsamling i VFKK, tirsdag den 21. 
Februar 2023 
21 deltagere. 

Formand for bestyrelsen Carsten Enemark bød velkommen og første punkt på dagsordenen er 
valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog Ole Rubek, og da der ikke var andre kandidater blev Ole 
valgt. 
Ole konkluderede at generalforsamlingen var varslet rettidigt og dermed beslutningsdygtig. 

Bestyrelsens beretning 
Ved formanden. 

Vi indledte rosæsonen med introforløb i svømmehallen. Det klare og forholdsvis varme vand gør 
nogle ting meget lettere, men en ting er redninger i svømmehallen, noget andet er i det rigtige 
rovand med tøj, sprayskirt og andet udstyr. Så det er stadig vigtigt at indlede rosæsoner med at 
lave redninger, og det uanset om du er helt ny eller erfaren roer. 

Derfor indleder vi også både sommersæson og vintersæson med redninger, og alle vores 
introforløb med redninger. Der er ikke nogen der tvinger nogen til redninger i begyndelsen af maj, 
hvis du synes vandet er for koldt til en redning, så er det også for koldt til at ro i, så venter man 
bare indtil vandet er varmere. Men det er stadig vigtigt med redninger, man kan altså ikke springe 
redningen over. Det er glæden ved at ro, de naturoplevelse og det fællesskab der følger med der 
gør at man er med i en kajakklub, men det er også den sikkerhed der følger med. Derfor er det 
vigtigt at alle i klubben kan udføre en redning. 

Sidste år roede vi første og sidste, altså ingen foran eller bagved de 2 udpegede roere med særlig 
opgave. Har man har hvervet som forreste roer, så får man trænet sin kropsrotation, for det er 
vigtigt at holde øje med at hele gruppen er med, og man må i alle fald ikke komme så langt foran 
at man ikke kan høre bagerste roers tågehorn. Alle vi andre må så "pænt" følge med den forreste 
roers rute. Vi ror i rimelig samlet flok, det giver mulighed for en masse snak på kryds og tværs, og 
det er mega hyggeligt. Det kræver så også lidt disciplin af os alle sammen, altså at vi følges. Hvis 
man gerne vil ro helt tæt på bredden eller tæt på renden, så kan man gøre det på alle andre dage 
end på en klubaften. Er det vind eller strøm der driller, så skal man sige til. Der er ingen der skal 
lige og kæmpe alene. Der er flere instruktører og erfarne roere der kan og vil hjælpe, det kan være 
en lille bitte justering af en finne, flytning af en pagajflyder der gør forskellen. Det kan også være 
rart med en line, ikke for at blive trukket, men for at få lidt hjælp med styringen. Så har man brug 
for hjælp, så skal man sige til, det er også derfor vi er med i en klub. Har man brug for hjælp så 
siger man det eller man rækker sin pagaj i vejret indtil man får øjenkontakt med en der kommer og 
hjælper. Det er der ingen skam i overhovedet. Det samme gælder også med det at vælte, det sker, 
og det er derfor vi ror sammen. 

Så fra bestyrelsen og instruktør gruppen lægger vi op til at generalforsamlingen skal beslutte hvad 
vi gør i år. Altså i makkerpar eller forrest og bagerst, og uanset hvad vi vælger så stadig i rimelig 
samlet flok. 

Interval 
Det er rigtig hyggeligt med alt den snak, men det er også rart somme tider at ro i et tempo hvor 
man får pulsen op. Derfor foreslår vi at vi en gang imellem giver mulighed for at vi udpeger et fast 
mål, ofte en båke eller lignende hvor den enkelte roer sætter sit eget tempo hvor pulsen kommer 
godt op. Men det er forreste roer der giver den mulighed, men må jo godt foreslå det. Det skal 
forøvrigt også gå på omgang hvem der har de forskellige opgaver, det er altså ikke noget der 
ligger på instruktørernes skuldre - de vil også gerne ro. Derfor vil vi gerne vende med jer, hvordan 
vi gør det på en smat måde, så alle bidrager. 

Udstyr 
Vi kom igennem med en fondsansøgning og har købt 2 nye kajakker og skal have købt en mere 
sammen med nye sprayskirts og andet udstyr. 



Alle kan komme til at beskadige vores udstyr, det er især finnerne det går hårdt ud over. Det er 
træls at komme i en kajak hvor finnen ikke virker. Derfor skal vi alle forsøge at huske at få finnerne 
op når vi kommer ind på lavt vand og når vi skal have kajakken på land. Kommer du til at 
beskadige finnen, så er det vigtigt at du enten siger det til en fra materiel udvalget eller skriver det 
på vores interne gruppes side. 

Vi har planlagt to introdage på fjorden. På de introdage synes vi også det er oplagt at klubbens 
øvrige medlemmer øver deres tekniske færdigheder. så vi lægger op til at alle øver teknik på de 2 
dage, helt nye roere redninger, og alle vi andre teknik som enten kvalificerer os til at blive IPP 2 
eller fastholde vores niveau. Vi kan hele tiden forbedre vores teknik, og når vi bliver teknisk bedre, 
så bruger vi færre kræfter. 
Dvs. På de 2 introdage øver alle teknik, og vi spiser sammen. Så lige de 2 dage når vi ikkel 0 km 
roning, til gengæld får vi en bedre teknik og kan spare på kræfterne også ro hurtigere, længere og 
mere sikkert og elegant. 

Udvalg 
Vi håber at så mange som mulig vil være aktive i et udvalg, og så mange som muligt er med på de 
dage hvor vi klargører vores fælles udstyr. 

Det fungerer rigtig fint med at bruge Facebook som kommunikationsmiddel, hvor vi kommunikerer 
internt på vores gruppe og udadtil på vores side, og også har vores hjemmeside som udadvendt 
kommunikation. 
Vi har forøvrigt fået tildelt tid i Auning svømmehal igen til næste vintersæson, men det er først til 
november. Nu venter en masser spændende oplevelser på vandet det kommende halvår. 

Tak til jer alle for gode oplevelser på vandet, tak til jer i udvalgene, tak til bestyrelse og instruktører 
for et godt samarbejde. 

Det var ordene. 

Beretningen blev godkendt 

Aflæggelse af revideret regnskab 
Regnskabet gennemgået af Gitte 

Regnskabet blev godkendt. 

Kontingent og budget 
Budgettet blev gennemgået og godkendt 

Opbevaring af kajakker 
Der blev spurgt ind til hvad tidshorisonten er for opbevaring af såvel klub som private kajakker. 
Lige nu har vi flere kajakker end vi har plads til. 
Med vores placering så har vi nem adgang til vandet, men strandbeskyttelses linjen giver 
udfordringer, og der er meget lang sagsbehandlingstid. Lige nu pågår der et intens arbejde med at 
få lavet en helheds og udviklingsplan for dels Fjordcentret og dels området omkring Voer 
Færgested. Og før den plan er lavet er det svært at gisne om en tidshorisont. 

Det blev besluttet, at vi skal undersøge om vi kan købe et telt som kan sættes over kajaktraileren. 
Men vi besluttede ikke hvem der skal gøre det. Derfor skal vi ikke forvente at der sker noget, før et 
eller flere medlemmer beslutter sig for at arbejde med det projekt. 

Der blev ligeledes spurgt ind til om der var søgt eller om de er planer om at søge fonde. Det er der 
ingen planer om lige nu, så den opgave er ledig. 



SIkkarrilacOscrag er 
Bestyrelsen lagde op til i beretningen at generalforsamlingen skal beslutte hvilket princip vi ror 
efter på klubaftener. Følgende blev vedtaget: 
Vi ror forrest og bagerst. 
Der gives mulighed for at forreste roer udpeger et mål og giver mulighed for at få pulsen op. Ved 
målet venter man på alle, og ror så videre. 
Der gives mulighed for at man gerne må ro for sig selv, men så skal det stadig ske mellem forreste 
og bagerste, og så skal man søge mod nærmeste bred. 
Man skal signalere hvis man har brug for hjælp 
Vi indfører et rotationsprincip så opgaverne går på skift. Der laves et skema, så man kan skrive sig 
på. Det forventes at alle bidrager til fællesskabet. 

Vi ajour fører retningslinjerne og forventningerne på hjemmesiden, således at alle ved hvad der 
forventes. 

Wa g ffi hes%yFigsen 
Gitte Michaelsen er på valg og blev genvalgt. 

Supp saffi o= bestyrelsen 
Finn Almind ønsker ikke genvalg 
Gitte Gjøde er ny suppleant 

nwdsw 
Yvonne 

Rewsov 
Gitte G 
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Udius g 
Materiel: Søren, Poul og Ole 

Beskrivelse af kajakker og nummerering, Bjarne og Carsten 

Tapas: Marianne og Tine 
Tirsdag tættest på skt. Hans fejres med fællesspisning 

Tour de fjord, Langå Kajak klub: Bjarne 
Løvfaldstur, 
Lucia: Erik 

Pr: Erik, Carsten 

Instruktør: Gitte G, Gitte M, Jørn, Erik og Carsten 

Evt. 
Bjarne gjorde opmærksom på at referater bør udarbejdes af et medlem der ikke også er medlem 
af bestyrelsen. Dette referat er skrevet af Carsten. Til næste år vælger vi en referent umiddelbart 
efter valg af dirigent. 

Derefter takkede dirigenten for god ro og orden og gav ordet tilbage til formanden, som også 
takkede for god ro og orden og de konstruktive forslag. 
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